

商场人气旺

“以旧换新”撬动国庆家电销售市场

国庆假期不仅是旅游的黄金周，也是购物消费的黄金周。10月4日，现代快报记者走访发现，这个国庆假期，在政府政策补贴的基础上，南京一些商场推出了多种活动，加码折扣，大到电视机、冰箱，小到微波炉、电饭煲，都可以享受补贴优惠，吸引了大量消费者。如苏宁易购南京的门店客流同比超300%，销售同比增长超200%。

现代快报/现代+记者 王益文/摄



正在选购家电的市民

销售同比增长超200%，“冰洗电”卖得最多

10月4日，在新街口的苏宁易购，市民蔡女士正在挑选电视机，家里用的电视机还是买二手房时卖家赠送的。“今年政府推出了以旧换新的政策，补贴力度挺大，正好国庆节就来挑选一下。”她看中了一款65英寸的电视机，原价9200元，政府补贴20%，再加上商场和品牌的优惠活动，最后到手价是6500元左右，算下来便宜了2700元。

“趁着假期给家里装修的新房

选购下全套家电，赶上政府补贴真的划算，一共节省了一万多。”在山西路的苏宁易购，李先生和家人选购了智能冰箱、洗烘套装、85英寸电视、新风空调等电器，他算了一笔账，苏宁补贴6075元，政府补贴7224元，共计优惠13299元。

现场的导购工作人员告诉记者，“国庆期间，家电以旧换新叠加苏宁补贴，很多产品达到5折优惠。”通过“政府+苏宁+工厂+旧机+银行”五重补贴组合，可以让消费者看到真金白银的优惠。

统计数据显示，截至10月4日，国庆假期，南京的苏宁易购门店客

流同比超300%，销售同比增长超200%。而国庆节当天，苏宁易购全国门店的客流提升了210%，以旧换新订单量同比增长142%，套购订单量同比增长145%。其中多品牌品类迎来销售增长，涨幅较大的是冰洗电视空调，像某品牌的冰洗销售同比增长150%，另一品牌的85英寸彩电销售增长98%，还有一个品牌的空调销售增长160%。

江苏推出绿色节能家电以旧换新专项活动

探访中现代快报记者发现，除

了传统的冰洗类大家电，微波炉、电饭煲、电风扇等小家电也可以享受政策补贴。在新街口的京东电器，市民王先生和家人正在挑选电饭煲，“听说最近有以旧换新的活动，可以优惠多少？”导购表示，旧电饭煲拿来置换的话只有几块钱，但目前对于有节能降耗标识的产品可以享受政府补贴，“一级能效的可以补贴20%，二级能效的是15%，在标价上直接打折。像这款标价为699元，一级能效打8折，还可以叠加门店补贴、工厂补贴、旧机抵扣。”

现代快报记者了解到，从9月7日起，江苏省开展2024年苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动，截至12月31日。对符合条件的消费者在参与企业处购买补贴范围内2级能效或水效标准的家电产品，按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的15%给予直接补贴；对购买补贴范围内1级及以上能效或水效标准的家电产品，按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的20%给予直接补贴。

补贴范围除了国家政策明确的电脑、电视、冰箱、空调、热水器、洗衣机、吸油烟机、家用灶具这8类家电，江苏还新增了9类，包括空气净化器、微波炉（含一体机）、电磁炉、电饭煲（含电压力煲）、电风扇、家用冰吧、洗碗机、净水器、智能马桶（含

马桶盖），总计有17类。

其中国家补贴的8类，每位消费者同一类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元，总计补贴不超过16000元。江苏新增补贴的9类，每件商品补贴不超过2000元，总计补贴不超过18000元。也就是说，可以获得最高34000元的补贴。

探访中现代快报记者也发现，更多的消费者倾向于有一级、二级能效/水效标识的产品。“一方面可以节省电费、水费，另一方面确实也是被补贴吸引。”正在选购微波炉的赵女士说道。

从国家发展改革委发布的官方数据来看，节能家电零售快速增长，据初步统计，8月26日至9月8日全国1级能效冰箱、空调、洗衣机、电视机、燃气热水器线上销售额分别同比增长54.6%、140.2%、31.8%、396.2%、78.41%，增速大幅快于同类产品家电整体水平。

此外，据国家发展改革委介绍，京东、天猫、苏宁易购等电商平台全面参与家电以旧换新。

现代快报记者了解到，在9月底，苏宁易购在线上平台上线了江苏政府补贴会场，打开“苏宁易购”APP，搜索“江苏以旧换新”即可进入会场，含“政府补贴”标识商品均支持使用。

国庆我在岗

民警在“中华第一商圈”执勤是什么感受

被誉为“中华第一商圈”的新街口商贸区，坐落在0.76平方公里的南京市中心黄金地带。国庆假期，举国同庆的喜庆氛围弥漫在每一个角落，南京市公安局秦淮分局淮海路派出所的民警们开启了一天的工作。民警们的身影穿梭于熙熙攘攘的人流之中，用他们坚定的步伐和敏锐的目光，守护着每一位市民和游客的安全。

通讯员 秦公轩
现代快报/现代+记者 季雨



姚展(右一)在给游客做宣传 通讯员供图

9:30—12:00
联合巡防，守护平安

10月1日上午8点40分，民警姚展已经来到淮海路派出所内。手铐、警棍、警绳、强光手电……在执勤前，姚展换上警服，先将自己的警用装备进行检查和整理，和前一班的同事交接完后，正式开启一天的工作。

上午10点，正是商贸区内各家商场开门营业之际。姚展和同事带着两名训练有素的辅警，与商场两名负责人员，以及商场精心挑选的两位安全负责人开始巡逻执勤。

淮海路派出所创新治理模式，将商贸区各大商场、写字楼等单位治安保卫力量，紧密编织成一张联防联控的“平安网”，共同成为守护

这片繁华地带的“平安合伙人”。他们佩戴统一标识和民、辅警并肩作战，穿梭于商贸区的每一个角落，开展着细致入微的治安巡查工作。从宽敞明亮的街道到错综复杂的地下通道，从熙熙攘攘的购物人群到静谧的街巷深处，他们的身影无处不在。排查隐患、宣传教育，他们将安全知识传递给每一位市民和商户。

在一家超市内，姚展在例行检查中发现超市的监控摄像头有部分画面模糊，这可能会影响到超市的安全管理。他随即向超市的管理人员指出了这一问题，并强调了监控设备对于预防和解决安全事件的重要性。除了监控设备，姚展还检查了超市的紧急出口和疏散通道，确保它们在紧急情况下能够迅速、有效地疏散人群。

对于姚展提出的每一个问题，

超市的管理人员都认真听取并记录，他们表示会立即着手进行整改，确保超市安全运营。“姚警官不仅帮助我们发现了潜在的安全隐患，还提供了专业的整改建议，这对我们超市的安全运营起到了至关重要的作用。”超市的管理人员感慨地说。

12:30—14:00
噪声治理，温情化解

中午12点半，结束一上午的巡逻检查，姚展正在派出所前值夜班时，接到辖区居民王奶奶打来的求助电话，称自己连日来因饱受楼下店铺装修发出的噪声，无法好好休息，导致血压增高，头晕目眩，希望警方提供帮助。

接到求助后，姚展迅速赶往现场，与王奶奶交流，掌握现场状况后

他便开展工作，前往楼下施工现场，叫停了装修，他向装修师傅了解工期、施工中使用的工具情况，并分别向两位装修师傅宣讲了噪声管理相关规定，以及规定的装修施工时间，经过一个小时的沟通后，装修师傅分别表示会注意施工细节，尽量不对周边邻居造成影响。噪声消除了，王奶奶感激地对姚展说：“谢谢你，警察同志，你真是我们的好帮手！”

15:00—18:30
紧急救援，安抚心灵

下午4点不到，家住中山东路的李女士向网格员姚展求助，电话中李女士情绪焦虑，称女儿因长期失眠有些抑郁，情绪波动较大，连其最亲近的父母也无法安抚她，并表现出消极倾向。

姚展接到报警后迅速赶到现场，立刻感受到女士身上紧张和不安的气息，李女士则在一旁焦急地介绍着女儿的病情，眼中满是无助与担忧。姚展温柔地安慰李女士：“我们会尽快将她送往医院，请您放心。”

此时，姚展不仅仅是执行任务的警察，更像是女子的守护者，姚展轻声与她交谈，试图缓解她的紧张情绪：“我们会陪着你，不用害怕，不用担心。”女子的眼神中闪过一丝感激，似乎在这份关怀中找到了些许安慰，情绪有所缓和。

在前往医院的路上，车窗外的灯光一闪而过，姚展则在车内不断

安抚着她，告诉她一切都会好起来的。到达医院后，医生迅速介入开展诊疗，姚展则在一旁默默守护。他知道，心理疾病的治疗需要时间和耐心，而他们的耐心陪伴正是女子走出阴霾的第一步。经过几个小时的治疗，她的情绪得以彻底平复。

19:40—21:30
调解纠纷，促进和谐

当晚7点40分，姚展接到110指令，称一家服装店店员与顾客李女士发生了纠纷。李女士在该店铺购买了一件价格不菲的外套，回家后发现存在质量问题，随即返回店铺要求退换货，但遭店家拒绝，双方争执不下，于是李女士报了警。

姚展迅速到达现场，安抚了双方情绪，并详细询问了事情经过。他仔细检查了李女士提供的衣物，确认确实存在质量瑕疵。随后，姚展依据消费者权益保护法的相关规定，向店铺负责人普及了商家应尽的售后服务义务，强调了在商品存在质量问题时，消费者有权要求退换货。

在姚展的耐心调解下，店铺负责人改变了一开始的强硬态度，同意为李女士办理退货手续，并承诺加强商品出库前的质量检查，避免类似情况再次发生。李女士对姚展的公正调解表示感激，并对店铺最终的调解结果表示满意。

“真是多亏了姚警官，才让这个普通消费者的权益得到了保障。”李女士事后对姚展给予了高度评价。